

全面从严治党在路上

益阳纪检监察机关推动加强新时代廉洁文化建设——

弘扬廉洁文化 浸润清廉新风

湖南日报全媒体记者 刘燕娟 通讯员 曾毅 王艳 唐宁晶

3月15日,国家广播电视总局公布2021年第四季度优秀网络视听作品,由湖南省、益阳市委纪委监委指导,桃江县纪委监委制作的“清廉·节气”公益短视频上榜,这是益阳纪检监察机关推动加强新时代廉洁文化建设,弘扬清正廉洁价值观的又一佳作力作。

近年来,益阳把廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程来抓,打造廉洁文化阵地,讲好廉洁故事,开展警示教育,不断营造崇廉尚洁的氛围,让党员干部在潜移默化中浸润清正廉洁之风。

讲好廉洁故事,激发廉洁文化活力

“今天我们要认识的是从小立志治水,为民造福的‘现代大禹’王恢先。”3月1日,益阳市委纪委监委微信公众号“清风益阳”推出廉政家风文化类节目“益阳好家风”第二季第十三集《皮帽教子》。节目讲述的,是我国已故水利专家

王恢先教育孩子要“立德以仁、立身以学、立言以诚”的故事。

近年来,益阳市委纪委监委深入挖掘优秀传统文化,推出“益阳家风故事”55期,并将“益阳好家风”搬上银幕,以微电影的形式进一步演绎,目前已推出两季25期,该节目连续两年获评全省广播电视创新创优节目。今年,将继续推出“党史故事·清风徐来”“非遗里的清廉”“清风故事汇”等栏目,在人文历史中探寻清廉源泉,培养廉洁操守。

“历尽艰辛成极品,自甘恬淡散清香。”“从糯米到甜酒,是初心与匠心的升华。”春节期间,市纪委监委组织各地开展廉洁文化主题宣传,充分挖掘春节文化、新年美食、地方特产中蕴含的廉洁元素,拍摄制作“扬清风 过廉节”系列廉洁文化视频,让群众在品味年味中感悟清风正气。

培育廉洁土壤,打造廉洁文化阵地

春雨过后,走进桃花江竹海风景区,万亩竹林犹如天然氧吧,翠竹如茵令人神清气爽。缓步行至山顶,豁然开朗,益

阳竹廉文化教育基地屹然其间。

教育基地以竹博展馆为主体建设而成,以竹资源为载体,竹廉文化为主题,分篇章展示与竹子相关的诗词、书法、绘画、音乐、视频,以及历史名人家风故事、廉政典故,通过现代声光电技术呈现与传统展品陈列相结合的方式,全方位营造以竹养廉、以竹咏廉、以竹传廉的浓厚氛围。自去年6月揭牌以来,已有百余家单位数千名参观学习,接受廉洁文化的熏陶。

今年以来,益阳纪检监察机关不断加强新时代廉洁文化建设,依托爱国主义教育基地、革命纪念馆、展览馆、公园、学校等场馆,推进廉政教育基地和廉洁文化建设示范点等廉洁文化阵地建设。其中,位于赫山区泉交河镇的胡林翼故居现已基本建成,即将对外开放。

胡林翼是影响中国近现代史进程的关键性人物之一,是湖湘文化的杰出代表,他曾一度掌管湘军财政大权,经手的银子如流水一般,但却“不取一钱以自肥”。胡林翼故居以“忧国如家 一廉如水”为主题,借助全息投影、沉浸式镜面虚拟场景等技术手段,生动展现胡林翼的家国情怀和清正廉洁的思想内涵,将

成为益阳弘扬廉洁文化的主阵地。

完善以案促改,开展同级同类警示教育

3月1日,益阳市交通运输执法支队组织工作人员走进市中级人民法院,旁听职务犯罪案件庭审,让执法人员切实感受到法律的神圣威严,并对照检查,审视自身工作中存在的问题,提高行政执法能力水平。这是益阳坚持一体推进“三不”,深入开展同级同类警示教育的一个场景。

为有针对性地开展警示教育,市纪委监委组织拍摄年度警示教育片《不可触碰的底线4》,深刻剖析2021年全市纪检监察机关查处的重大典型案例,挖掘个案背后的深层次问题和同类案件中的规律性问题的。

同时,研究制定同级同类警示教育实施办法,促进树立系统施治理念,自觉将“三不”一体理念贯彻到监督执纪执法的全过程,做到案件查办与以案促改、促建、促治同步实施,分析研究案件背后的共性问题,提出健全制度机制的纪检监察建议,不断消除腐败滋生的土壤,推动营造风清气正的良好政治生态。

三湘时评

搭建毕业生就业“空中跑道”

湖南日报全媒体评论员 曹茜茜

云端上不仅有“彩虹桥”,而且有毕业生就业的“空中跑道”。当就业季与疫情期“偶遇”,“云上招聘”“空中宣讲”等线上招聘形式,正为大学生就业排忧解难。

受疫情影响,不少线下“校招”与这个春天“失约”,对毕业生找工作造成影响。为全力保障学生就业,湖南高校各显“神通”:中南大学紧盯企业这一“源头”,通过“云走访”的形式调研社会需求,开拓就业岗位;长沙理工大学促进“双向奔赴”,通过举办毕业生个人直播自荐活动,让学生与企业“云端对话”……“云招聘”突破了空间限制、降低了求职和招聘成本,给毕业生搭建了一条通往工作岗位的“空中跑道”。

当“云招聘”成为找工作的新途径,一些新的困扰也可能随之而来。一方面,由于线上招聘无法面对面考察,对于实操性较强的就业岗位,企业难以及时敲定聘用意向;另一方面,网络招聘平台良莠不齐,部分经验不足而又急于就业的毕业生容易陷入求职陷阱。这既需要职能部门的监管“上云”,不能让“云招聘”高高在上,游离于监管之外;更需要毕业生“擦亮眼睛”,在“海投”时多留一个心眼;也需要各高校打好“线上+线下”的“组合拳”,尽最大可能确保毕业生安全、顺利就业。

就业既是经济发展的“晴雨表”,又是社会稳定的“压舱石”。人是生产力中最活跃的因素,高校毕业生更是经济社会发展的巨大财富。近年来,湖南不少地方通过“直播带岗”“线上招聘”等活动,加速人才的聚集与回流,人才吸纳的“河道”不断拓宽。毕业生就业,是考验也是机遇。抢抓机遇,拓宽就业岗位,让有志向的人有事业,让有本事的人有舞台,我们就可以在疫情的不确定性中,寻找到转角的大好风光、厚植明天的发展优势。

漫说“最难就业季”,“指尖”“云端”招聘浪潮涌。毕业生们、用人单位的朋友们,到网上来看看,繁花似锦的人生将有可能从这里开启,企业事业单位发展的新优势将会从这里开始储能。

清明假期盘点

全省交通运输整体平稳有序

湖南日报4月5日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 刘雯 江钻)清明假期3天,公路、铁路、民航等部门统筹做好疫情防控、运输服务和安全管理,全省交通运输整体平稳有序。据记者了解,湖南铁路发送旅客52.5万人;截至5日20时,全省高速公路出入口总流量超436万辆,较去年清明假期1224.2万辆的流量比,降幅极大。

清明假期,湖南铁路发送旅客24.5万人,到达旅客28万人,其中高铁发送旅客15.2万人,占发送人数62%。铁路客流主要以短途扫墓、踏青为主,长沙往广州、深圳、衡阳、邵阳方向的客流居多。广铁集团根据客流需求和疫情防控政策变化,实行“一日一图”,动态调配运力,精准开行列车。

为确保清明假期旅客出行安全,湖南各大火车站严格落实测温、验码、查验核酸检测阴性证明、消毒、垃圾专项处置等防控措施。湖南地区旅客进站需扫场所码,湖南省居民健康码显示绿码方可乘车。长沙南站对外省人湘旅查登48小时核酸检测阴性证明,东、西广场出站大厅均设置免费核酸检测点,无法提供核酸证明的旅客就地核酸检测后方可出站。

今年清明假期,全省高速公路继续对7座以下(含7座)小型客车实行免费通行政策。4月4日晚起,我省高速公路迎来中长途返程和部分短途返程高峰。据省高速公路路网运行监测指挥中心数据,4月3日至5日20时,全省高速公路出入口总流量超436万辆,其中小客车占比75.24%,大中客占比0.57%,大货车占比24.19%。

清明小长假期间,全省路网主要以短途自驾车流为主,出行群体以返乡流与旅游流为主,集中体现在以长沙及市州为中心的区域性短途潮汐车流,跨省和跨区域中长途流量大幅减少。

全省森林防火态势总体稳定

湖南日报4月5日讯(全媒体记者 奉永成)今天,记者从省森防办、省应急管理厅获悉,清明节假期期间,全省上下严防死守,筑牢森林“防火墙”,截至4月5日18时,全省未发生重大森林火灾事故,森林防火态势总体稳定。

4月2日到4月5日,全省共监测到疑似林火热点102个,均得到及时处置。清明节假期期间,全省热点监测数量呈上升趋势,其中,新化县、岳阳县、蓝山县、茶陵县、城步苗族自治县、耒阳市6个县发生森林火灾,均及时处置,没有造成大的损失。

全省上下纷纷行动严防森林火灾,保护绿色家园。长沙市利用直升机,对境内开展约4小时的森

林防火巡防,及时发现可能存在的火险隐患;张家界市要求各级森防办、省应急管理厅派员下沉一线,在重要路口、重点林区设点,管控火源;衡阳市雁峰区组建巡逻队,开展全天候森林防火巡查工作,严格管控火种上山。

今天上午,省森防办再次召开调度会,要求各级各部门进一步深化“敲门行动”“上山行动”,严格管控野外火源,重点治理农事用火、祭祀用火、林业生产用火等隐患。要求各级党政领导靠前指挥,各专业人才靠前驻防,坚决杜绝因火灾导致群死群伤和盲目施救导致亡人事件。加强巡查,发现火情第一时间精准处置,确保“打早、打小、打了”。

没回来。老人还透露一个信息:“当时的人有大名,也有小名,还有号名。简昌模有可能还有别的名。”

2021年3月,熊君赐与李予新再次到湖北简家坪走访简氏族人,从族人口中得知,简昌模的小名就叫“金川”。

为了进一步确定,熊君赐又召集简家坪组14位高龄老人在一起回忆,经过多方面论证分析、梳理,最终确定简金川烈士就是简昌模。

熊君赐将这一好消息,立刻转给了远在山东菏泽的张景亮。

今年2月18日,张景亮一同护送烈士“回”家乡。70多年后,终于“再见”父亲,简宪春老人泪流满面。

“随着时间推移,知道烈士、记得烈士的人越来越少,帮烈士寻亲就是在与时间赛跑。”3年里,熊君赐为烈士寻亲之路长达3000多公里,整理烈士资料足有300多页。他说:“作为一名有着27年党龄的老党员,能帮烈士魂归故里,这是应尽的责任!”

统筹好疫情防控和经济社会发展 长沙4日至5日12时无报告病例

湖南日报4月5日讯(全媒体记者 陈新 通讯员 向往之)长沙市今天举行的新冠肺炎疫情防控新闻发布会上透露,4月4日0时至5日12时,长沙无报告病例。4月5日,1名新冠肺炎病人治愈出院。其他在院病人病情稳定。

长沙市卫健委副主任任卫东介绍,根据国家、省有关防控政策,按照精准防控、动态清零的要求,在疫情处置过程中,对疫情形势开展动态评估,对集中隔离达到一定期限(一般为7天)、满足居家隔离或居家健康监测条件的,可转为居家隔离或居家健康监测。对居家隔离人员原则上要求单独居住,做到“一人一户”,也就是居家隔离对象和非居家隔离对象不可以住在

同一套房子里;如果全家人都需要居家隔离,才可以住在同一套房子里。居家隔离人员不能出户。对儿童、孕产妇、高龄老人等特殊人群,在做好防护的前提下,可以由家人陪护,一起居家隔离。

任卫东介绍,为了加强对封控区、管控区、集中隔离人员以及红黄码等特殊人群的医疗保障服务,长沙市成立了医疗保障专班,开通了就医绿色通道,确定了20家定点医院;对急危重症、血液透析、孕产妇、新生儿和肿瘤放疗等特殊人群就医用药需求,进行摸底调查,建立台账;按照人群风险等级分类,规范救治转运、定点诊治等医疗保障服务工作。



4月5日,长沙市开福区新河街道栖凤社区,市民在进行核酸采样。5日至6日,长沙市在全市范围开展一次区域核酸检测,做好新冠肺炎疫情防控。湖南日报全媒体记者 傅聪 摄

湖南日报全媒体记者 张福芳

3月中旬,长沙发生新冠肺炎疫情,因出现确诊病例,天心区划定了文源街道林业科学院、新开铺天翔新家园、桂花坪街道金桂小区、城南路街道草田巷(两处)、金盆岭街道汇金国际6个隔离管控区。

这些区域居民生活物资保障如何?生活秩序怎样?4月4日,记者来到部分封、管控区,一探究竟。

有序——封控区管控区秩序良好

“这是邹建国的4桶水,需要赶紧给他送过去,说是家里没水喝了。”“物资采购清单里,邹奶奶需要买一盒胃药,小刘你去买一下。”

4月4日上午,天心区城南路街道照台岭社区草田巷隔离管控区门口,社区党总支书记张艺声略带嘶哑,不停地安排着具体事项。

草田巷4月2日凌晨发布管控信息,其中封控区有3栋房子、109户,管控区有122户,都是没有电梯的老式建筑,运送物资全靠两条腿。得知消息后,天心区联点领导第一时间坐镇街道,负责整个现场的调度指挥,迅速启

动疫情防控临时管控工作预案。

“现在市、区、街道各方力量向我们这里汇集,我们将人员分成了核酸检测采样、保供、采购、志愿服务等14个组,隔离区内秩序良好,也特别感谢居民支持配合。”张艺声说。

在文源街道林业科学院门口,左右两排岗亭,十几名街道、社区工作人员正在值守。入口处一角,送物资的快递小哥和志愿者一直没有断,门内的志愿者也忙个不停。

目前,省林科院封控区内有36人,管控区1537人,为保障居民的日常生活,文源街道制定了工作细则,分成现场管控、后勤保障、应急处理等9个小组,确保院内平稳有序过管控时间。

有力——党员先锋队一线守护

“我是党员我带头”“我熟悉小区周边情况,我带路”“我还年轻,还能扛”……

在隔离管控区门口,一处“党员先锋岗”格外醒目。

“发现确诊病例后,不少党员志愿

守望相助 彼此温暖

——探访长沙市天心区封控区管控区

者纷纷在微信群里报名,一下子就聚集起百余人的力量,分成3班24小时值守在点上。”正在卡点值守的金桂社区党支部书记周京说。

草田巷被划入封控区、管控区后,城南路街道连夜集结了一支60多人的“党员突击队”,第一时间赶赴防疫一线,核酸采样引导、送煤气桶装水,重活累活党员冲锋在前,一天下来,不少党员防护服下面的衣服湿了又干,干了又湿。

汇金国际4月1日被划入封控区、管控区后,黄土岭社区党委书记肖锦峰带着平均年龄只有30岁的社区党员队伍,迅速成立抗疫先锋队。肖锦峰带头,在管控区卡点值守,处理应急突发事件。疫情发生以来,已经有1个多星期没回过家,累了就睡在办公室,4月1日以来,每天睡眠不足4个小时。

有爱——“红马甲”“大白”服务不打烊

“朱护士长,这里有位90多岁的独居老人在家摔倒,需要你来帮助。”

5分钟不到,正在林科院居家隔离的长沙市中心医院护士长朱文青赶到,检查老人身体。原来老人平时因为能够自理,女儿只每天过来看看。划为管控区后,女儿进不来,老人吃药、买菜全靠志愿者。当即,早就报名成为小区志愿者的朱文青主动承担起了后续照顾老人的责任。

“目前外圈的60多名志愿者与小圈内的80多位志愿者紧密配合,为封控区、管控区内居民提供24小时不打烊服务。”文源街道工作人员秦明因住在管控区内,疫情发生后,主动当起了志愿者带头人。

“我父亲需要每周去定点医院透析,现在管控了,怎么办?”4月1日一大早,黄土岭社区党委书记肖锦峰就接到求助电话。当即,他就安排了转运车辆送老人到医院,透析完后,再接回来。

“买电、买煤气、买药,做化疗,生病、临产要找医院,居民需求多样,我们志愿者都尽量为他们做好服务。”肖锦峰说,这个时候,志愿者不再是自家的宝贝疙瘩,而是化身无所不能的“大白”。

假期坚守岗位

4月4日,长沙市金桂路跨浏阳河大桥项目,工人在忙着进行引桥第二联箱梁的钢筋绑扎作业。清明假期,该项目承建方中建五局260余名施工工人抢抓晴好天气,在做好疫情防控的前提下,积极推进项目建设。

湖南日报全媒体记者 李健 通讯员 周艳 摄影报道

